

Казаровец Николай Владимирович (к 60-летию со дня рождения)

Николай Владимирович Казаровец родился 26 марта 1949 г. в д. Харки Поставского района Витебской области. После окончания Витебского ветеринарного института с 1977 по 1980 гг. работал главным зоотехником совхоза «Новоселки», с 1980 по 1987 гг. — директором совхоза «Мышанка» Петриковского района Гомельской области. Без отрыва от производства успешно закончил аспирантуру при Белорусском научно-исследовательском институте животноводства и в 1984 г. защитил кандидатскую диссертацию. В 1999 г. он защитил докторскую диссертацию.

С 1987 по 2000 гг. Н. В. Казаровец работал в УО «Белорусская государственная сельскохозяйственная академия» на должностях старшего преподавателя (1987—1990 гг.), доцента, заместителя декана (1990—1994 гг.), декана зоотехнического факультета (1994—2000 гг.).

Н. В. Казаровец внес заметный вклад в развитие аграрной науки республики. На уровне популяции и племенных стад им разработаны приемы и методы селекции, обеспечивающие максимальный генетико-экономический эффект, предложен оптимальный вариант организации племенной базы и генетической структуры популяции молочного скота. Под его руководством освоена в производстве 21 научная разработка и 17 рекомендаций. В списке научных трудов Н. А. Казаровца 8 монографий, свыше 310 учебно-методических пособий и научных статей, в т. ч. 24 — в иностранных научных журналах. Приняты и прошли экспертизу заявки на выдачу 9 патентов Республики Беларусь на изобретение. Им подготовлено 2 кандидата наук, в настоящее время под его руководством выполняют докторантские работы 4 аспиранта и 1 докторант.

С 2000 по 2003 гг. Н. В. Казаровец работал директором Департамента образования, науки и кадров Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь. Под его руководством разработаны и реализованы «Программа развития аграрного образования на 2000—2005 гг.», рекомендации: «Направления совершенствования аграрного образования в Республике Беларусь», «Инновационная политика высших учебных заведений

аграрного профиля». Произведена структурная перестройка системы аграрного образования, обеспечен значительный рост объемов финансирования вузовской науки.

С 2001 г. Н. В. Казаровец является членом коллегии Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь, с 2004 г. — членом бюро аграрного отделения НАН Беларуси, с 2002 г. — председателем экспертного совета Высшей аттестационной комиссии, с 2003 г. — главным редактором журнала «Агропанorama», депутатом, председателем постоянной комиссии по экономическому развитию, финансам и бюджету Минского городского совета депутатов.

С 26 декабря 2003 гг. Н. В. Казаровец работает ректором УО «Белорусский государственный аграрный технический университет». В это время совершенствуется учебно-воспитательный процесс, активно внедряются информационно-телекоммуникационные системы, благоустраивается университетский городок, библиотека, студенческая столовая, аудитории и лаборатории, физкультурно-спортивный комплекс.

В 2004 г. Николай Владимирович Казаровец избран членом-корреспондентом НАН Беларусь. В 2004 г. Министерством образования и Министерством сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь УО «Белорусский государственный аграрный технический университет» предоставлен статус ведущего вуза в отрасли. В 2008 г. по итогам городского смотря-конкурса

идеологической и воспитательной работы среди вузов г. Минска университет занял первое место.

За профессиональную, научную и общественную деятельность Н. В. Казаровец награжден медалями Республики Беларусь, почетными грамотами Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь, Министерства образования Республики Беларусь, Государственного высшего аттестационного комитета, ряда областных и районных исполнительных комитетов. В 2006 г. Николаю Владимировичу присвоено почетное звание «Минчанин года».

Европейской Ассоциацией бизнеса, науки, искусства и образования в 2007 г. за динамичное развитие учреждения образования, обеспечение европейского качества подготовки специалистов университет удостоен награды в номинации «Лучшее предприятие Европы» — как инновационное, конкурентоспособное, перспективное, ведущее учреждение. За личный вклад в интеллектуальное развитие в XXI в. ректор университета Н. В. Казаровец удостоен Международной награды имени Сократа. Ему также вручен сертификат лауреата международной награды «Лучший руководитель года». В сентябре 2008 г. на IV Международной ассамблее качества (г. Москва) за успехи в подготовке специалистов УО «Белорусский государственный аграрный технический университет» вручен «Золотой сертификат качества».

Искренне желаем Николаю Владимировичу Казаровцу крепкого здоровья, неиссякаемой энергии, новых творческих успехов в научной, учебно-педагогической и общественной деятельности!

Н. Н. КОТКОВЕЦ,
первый заместитель министра сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь,

А. Р. ЦЫГАНОВ,

заместитель председателя Президиума НАН Беларусь, член-корреспондент НАН Беларусь,

И. Н. ШИЛО,

доктор технических наук, профессор, член-корреспондент НАН Беларусь,

А. И. МЕТЕЛЬСКИЙ,

кандидат экономических наук, доцент

Фото А. И. Метельского